

上海异地高考方案与居住证挂钩

目前全国已有12省市方案出台

随着全国各地异地高考方案陆续公布,被认为方案制定难度最大的“北上广”三地的方案,愈加受到期待。日前,媒体记者从上海市教委获悉,上海异地高考方案将公布,上海异地高考方案经过上海相关部门在多方讨论下已经基本确定,从2013年起,上海异地高考将与居住证挂钩要求工作年限。

正式方案公布时间未定

12月26日,上海市教委一位内部人士向记者透露,随迁子女在沪中高考改革方案将择机对外公布。

“此方案将为未来很多年外地务工人员随迁子女在上海中考和高考明确方向。”该人士表示,“居住证政策的正式稿虽然未公布,但方向是明确的。在户籍制度的基础上,对非上海户籍人员的管理,目前只能以居住证制度为依据,教育也不能例外。”

据了解,上述人士言及的居住证制度即是已经完成征求意见程序的《上海市居住证管理办法(草案)》,该《草案》11月22日

由上海市法制办公布并向社会公开征求意见,12月2日征集意见结束。记者从上海市政府法制办了解到,上海市政府法制办正会同其他有关部门,对征集的意见进行消化,但何时公布正式稿,尚无准确时间表。

《草案》规定,居住证实行积分制,通过设置指标体系,对每项指标赋予一定的分值。持《居住证》A证的来沪务工人员,其子女可以按规定在沪参加中考、高考;获《居住证》C证人员的随迁子女,按有关规定只能在沪参加全日制普通中等职业学校自主招生考试。

与现行高考政策区别不大

记者注意到,按照《草案》的规定,《居住证》A证和C证最大的区别除积分是否达到规定分值外,A证在办理时需提交学历、职称等相关证明,而C证则不需要。

按照上海目前居住证办理的有关规定,《居住证》A证也就是国内人才引进类居住证,审核实行按要素计分制;而C证则是一般居住证,针对普通外来从业人员;对留学人员,还有人才引进类居住证B证。

按照2013年上海高考报名条件的要求,9类非沪户籍考生

可以在沪高考,其中两类就是持有效期1年(含1年)以上引进人才类《居住证》A证和B证人员的子女,同时须上海高中阶段学校毕业。也就是说,持有一般居住证C证人员的子女是不能在沪参加高考的。

因此《草案》中关于非沪籍人员子女在沪高考的资格与现行高考政策并无太大不同。记者还了解到,上海即将出台的中高考改革方案对在沪务工人员的工作年限也做出了一定要求。

据《新民晚报》



持《居住证》A证

即国内人才引进类居住证的来沪务工人员,其子女可以在沪参加中考、高考

持《居住证》C证

即一般居住人员的随迁子女,只能参加全日制普通中等职业学校自主招生考试。

此外,上海异地高考方案对父母工作年限也有要求

《居住证》A证和C证的区别

除积分是否达到规定分值外,A证在办理时需提交学历、职称等相关证明,而C证则不需要

[新闻链接]

北京市公布随迁子女异地升学考试方案

据新华社电 北京市12月30日公布随迁子女升学考试工作方案。北京市教委称,将在进一步完善进城务工人员服务管理制度的基础上,抓紧研究出台与之相挂钩的随迁子女升学考试办法,此前将实行“过渡措施”。

记者从北京市教委了解到,北京市随迁子女升学考试办法将与进城务工人员服务管理制度相挂钩,并争取在2013年出台。在办法出台之前和新办法公布后3年内,北京市将实行4项过渡措施:

从2013年起,有居住证明及稳定住所,稳定职业及社保均满3年,子女有学籍且已连读初中3年,可参加中等职业学校考试录取。毕业后,可按照有关规定参加高等职业学校的考试录取;

从2014年起,有居住证明及稳定住所,稳定职业及社保均满6年,子女有学籍且连读高中3年,可参加高等职业学校的考试录取,毕业后可参加升本考试录取;

从2014年起,进城务工人员持居住证明,有稳定职业及住所,随迁子女有本市学籍且连读高中3年,可以在京借考,回原籍录取;

符合相关条件的随迁子女可以按照有关规定,选择在京参加开放大学、网络高等教育、高等教育自学考试、北京市成人高考等考试录取。

全国12省市公布异地高考方案

目前全国已有12省(区、市)公布各自的异地高考实施方案。其中,黑龙江、安徽、重庆、河北、湖南、新疆、浙江、吉林、辽宁9省市确定在2013年正式实施异地高考方案,而山东、福建、江西3省将在2014年开始实施。

福建南安计生办被指关押老幼

泉州纪委调查 8名乡干部挨处分

有网友日前发微博称,“南安市向阳乡计生办私设黑监狱关押留守老人和儿童”,并附有3张照片。当地计生干部接受采访称,将老人和儿童锁在房间里是因为看门人“回家时不小心把门锁上了”。向阳乡党委书记蔡映辉说,南安市计生局长已就扣押该网友家属向其道歉。泉州市纪委和泉州市计生委的联合调查组12月28日抵达南安,福建省计生委29日派人前往调查。8名乡干部受到处分。

[微博爆料] 乡计生办私设黑监狱

12月26日13时30分,网民“天下应该是天下人的天下”发微博称:“南安市向阳乡计生办私设黑监狱关押留守老人和儿童:十几年来这个黑监狱几乎没有空过,我想问一下他们犯了什么法?即使他们犯法也应该是由一墙之隔的派出所去抓捕而不是向阳乡计生办。这是今天刚拍下来的图片。8个人关押在一个房间里面,其中有两个两周岁的小孩。”微博附有3张照片。

据了解,发微博的是向阳乡旗星村29岁的村民林铁生,当时他正在浙江温州。他在接下来的微博中称,“被关押”的8个人中包括自己63岁的父亲和两周岁女儿,“这里最长的已经被关押

半个月了”。

据林铁生介绍,25日晚,其父打电话告诉他,自己被乡干部从家里带走,关在向阳乡计划生育服务所一楼的小屋里。林铁生便让亲戚第二天中午去关人的场所拍照传给他,并发微博求助。

[记者调查] 夫妇生育未办准生证

向阳乡计生办负责人戴伟明介绍,林铁生夫妇2010年8月生下第一个孩子,当时他们没办结婚证和生育证,属“提前生育”,违反了计生政策。按林铁生的说法,他2010年春结婚时,女友已有身孕。他们去计生部门申请准生证被拒绝,“对方说如果要办理准生证,必须把孩子先打掉,下一胎怀孕前才能办准生证”。林铁生说,

他们不想把第一胎孩子流掉,就到外地生下了女儿。

老父拒交社会抚养费

戴伟明说,由于林铁生违反计生政策,计生部门要找他们夫妇取证。包村干部三番五次上门,其父林金针总不配合。25日,包村干部再次来到林家,林金针“有情绪”,所以才把他“请到乡里的办公场所配合调查情况”。

向阳乡党委宣传委员、包村干部颜国泰说,当天下午,他上门告诉林金针,因为他儿子违反计生政策,要缴纳社会抚养费2.1万元,林金针当场表示“钱没有,人可以走一趟”,于是就带着两岁的孙女和乡干部一起到了乡计生服务所。

干部称老人主动留下

林金针和孙女在乡计生服务所住了两晚,27日中午被送回家。向阳乡计生办负责人戴伟明说,其间他们向林金针宣传了计生政策,并对他作了笔录。由于第一天笔录没完成,“老人家主动要求在

这里过夜”。问及为何把林金针等人锁在房间里,戴伟明称是“工作失误”——“请来看门的是本地人,回家时不小心把门锁上了,造成五六个人被关在里面。这是我们理亏的地方。为此,我们已经挨家挨户上门道歉。”

[最新通报] 计生办向老人道歉 8名乡干部挨处分

南安市官方29日作出回应,对8名乡干部进行了党政纪处分并向当事人赔礼道歉并进行慰问。据悉,泉州市纪委和泉州市计生委的联合调查组28日抵达南安,福建省计生委29日派人前往调查。南安市29日作出决定:对直接责任人向阳乡党委组织委员林时参、宣传委员颜国泰给予撤职处分;对乡计生办和驻村干部戴伟明、林健松、王国振给予降级处分;对相关责任人向阳乡党委书记蔡映辉、乡长黄毓林、分管计生副书记苏志昌给予党内严重警告处分。

据《中国青年报》

周口东新区打造地标性商务集聚中心

诗意图江南麦道购物公园 奠基开工

12月28日上午,中奥置业诗意图江南、麦道购物公园项目在周口师院西侧奠基开工。该项目规划分为高端住宅和大型商业综合体,其奠基开工标志着在周口东新区打造的地标性商务集聚中心拉开了建设大幕。

中奥置业诗意图江南、麦道购物公园位于文昌大道东段,东临周口师院,项目总占地283亩,项目规划分为高端住宅和大型商业综合体。

该项目的开发商河南中奥广场置业有限公司的负责人表示,建筑是一座城市的灵魂,房子是一个家庭的思想。作为责任地产的倡导者,不仅要装扮我们的城市,更要实现我们对家的梦想。

诗意图江南,多么有意境的画面,它是大多数中国人对家、对生活的所有美好想象和向往。该项目中的住宅部分,采用中式徽派建筑风格,将苏州园林与中原文化充分融合,名为“诗意图江南”,意在使家真正成为诗意图的经典和文化的传承;商业综合体部分即“麦道购物公园”,采用目前国际最先进的业态形式——购物中心,融合了高端百货、文化步行街、顶级写字楼、精品酒店、精装公寓等国际都市业态元素,并将购物体验和城市休闲以公园的形式体现出来。

中奥置业诗意图江南、麦道购物公园项目的建成,将填补东新区缺乏高档物业及大型综合商业中心的空白,成为东新区地标性商务集聚中心,为周口带来全新的商业模式和购物体验,为加快东新区城市建设、促进现代服务业提速发展增添新的动力。(张艳丽)